

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

FOSZERKENZTŐ: DR. FEJÉR ANTAL... Megjelenik a lap minden szerdán... SZERKESZTŐ: SZÖVODA TESTVÉREK... NYILTÉRI CSIKKEK soronként 40 fill.-ért közöltetnek...

Mit várhatunk a beruházásoktól?

NEMÉNYI AMBRUS, országos képviselőjelölt

Szegény embernek szegény a szerencséje is. Ezzel jellemezhetni a beruházási törvényt.

Látszólag körülbelül 321 millió koronáról van szó a beruházásoknál. azonban tekintetbe kell venni, hogy itt számoltak oly kiadásokról van szó, amely egyáltalában új forgalmat nem idéz elő semmi ténnyen; van számos telekvásárlás, több alap kölcsöneinek a refundálása...

sem áll utjában annak, hogy a költségvetésben ezután is azokról a beruházásokról gondoskodjunk, melyeket a törvényhozás szükségesnek ítél és melyre megvan a kellő fedezet. Helyesen tartom azt is, amit pedig többet kifogásoltak, hogy t. i. itt a beruházásoknak öt esztendőre szóló programját állítják fel...

bevételeinkből és a pénztári készletekből szereztünk meglehetősen sok és tekintélyes összegekre menő határozottan beruházási jelleggel bíró kiadásokat. Miután magunkat állítani nem akarjuk, kell hogy számot veassunk a mostani pénzügyi helyzet komolyágával...

- A delegáció. A magyar delegáció tengerészeti albizottsága június hó 1-én délelőtti ülést tartott, melyen hitelesítette előadójának a delegáció számára készített jelentését.

- A szegedi választás, melyről már lapunk múlt számán táviratában megemlékeztünk. azzal az eredménnyel végződött, hogy Szeged első kerületében Bánffy Dezsdé bíró 115 szavazattal megválasztották a kerület képviselőjévé.

- Új titkos tanácsosok. Ó Felháza Nyírvi Sándor honvédelmi miniszternek, Rozsner Ervin báró fűmői kormányzóknak és Klobuczár altábornagy, honvédségi adatlásnak a valószínű belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZAJA.

A gyergyószerhegyi Sz. Fr. r. zárda örömmünnepe.

Azon reményben írom ezen szerény sorokat, hogy azokat, Csikvármegyét vallásilag és társadalmilag érdeklő tartalmukkal fogva beeres lapjában szives lesz közözni.

hegyi hegy magasán fekvő kápolnából fennhirdetve, fokozódnól fogva is azt, hogy fenn van a mi leendő hazánk, melyet a könyöradományokkal is megszerezhetünk.

Ferencz, pádusi szent Antal, a dicső feltámadás és a szűzanya Kérbok művészi szobrai! Szóljanak a Vakar László által költözött koronáért készített Szent István, Szent László, a Szeplőtelek fogantatás, párt. Szt. Antal és Szt. Jankabot ábrázoló gyönyörű üveg festmények, melyekhez hasonló Csikvármegyéből állj képzletek!

seget megtisztelni sziveskedett. A reudfónk atya szintén üdvözölve az elejébe menteket, hálás köszönetét fejezte ki a szives figyelemért melyben részesítették.









C S I K I L A P O K

Két szál virág.

Regény. — Ista Balás Béla.

Am nem így Mariska. Ő elmulatott a fiatal emberekkel. És legszívesebben azokkal, a kik legléghőbbak voltak. Ő is léhaságnak tartotta a szerelmet, a házasságot. S látván, hogy mily üres lélek a férfiak, megátalta s ismét kezdett a gondolatokkal foglalkozni, hogy nem megy férjhez, hanem tanul.

Pedig mindenki azt hitte, hogy a szomszéd község orvosa teszi neki s ahhoz hozzá menne. Roppant nagy barátságot kötöttek. A többi vendégektől különválva óráig elcsélták a gyümölcsös mellékutain s ilyenkor, amint a doktor hévvel beszélt, ő oly lelkes, kipirult arccal hallgatta, hogy akik távolról figyelték, azt hitték, hogy most vall szerelmet Hecht.

És a szülőköt előbb mellékes utakon, ezélszókkel kezdte is egyik másik, faggatni, hogy mikor lesz az eljegyzés. Am a szülők zártkötöttak voltak a tekintetben. Azt nem mondhatták, hogy lesz eljegyzés, mert arról szó nem volt a fiatalok között és azt sem akarták mondani, hogy nem lesz, mert gondolták, hogy — lehet.

Igy tehát kitértek a kérdések elől. Mariska mindig részletesen beszámolt — úgy volt mindkét leány nevelve — arról, amit bárki bármikor, bárhol előtűk mondott, vagy eszelekedett. De most mindig arról számolt be, hogy tudományos dolgokról beszéltek. És ennek részletes elmondását Mariska szerencsésére vagy talán szerencsétlenségére — nem kívánták, aminthogy nem is lehetett kívánniok.

A fiatal leány tudományos kíváncsiságát ugyanis annyira fokozta a legelőbb ismeretekbe való belekóstolás, hogy aztán mindig egy-egy hájszállal beljebb és beljebb menve, má fogalmat sem tudott alkotni magának arról, hogy hol jár és hogy mehet-e tovább.

Már érezte, hogy nemcsak lelke, de teste is gyönyörködik a tudomány rejtelmes titkainak ismeretén s meg is rezzent, néha fel is lázadt nöössége a real eme frappás föllépésére s tiltakozva félbeszakította az orvos fejtegetéseit, úgy, oly erőlyesen, hogy az bármennyire igyekezett ártatlan szímben feltüntetni az elmondottakat, Mariska nem akart többé hallani a boncztan borzalmairól. De aztán elmúlt egy-két nap, a hallottakat megörölte a lelke, gondolkozása, néh beitta, magába vette a tudásokat, s az új tudásokra tette kíváncsiságát, ellenállhatatlanul üszkölte, hogy többet, többet, ezt is, azt is.

Különösen éjjel, ha méla esendben, a sötétben elgondolkozott, szerette volna, ha most megnyitotta volna fölét az orvos hangjainak. (Folyt. köv.)

710—ki. 1904. szám.

Faeladási hirdetés.

A cikdánfalvi közbirtokosság tulajdonát képező Csikmadaras II-ik rész „Barátos” nevű erdőrezsben, a nagyméltóságú földmívelésügyi miniszter nr 38856 901. számú rendeletével rendkívüli kihasználásra engedélyezett összesen 237.77 kat holdon található 33174 köbméter fenyő haszonfa eladásá czéljából 1904. év június hó 27-én délelőtt 9 órakor Csikdánfalva község hivatalos házánál nyilvános szó és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az összes fatömeg kikiáltási ára 82935 kor., azaz Nyolevankettőezerkilencszázharmincöt korona.

Árverezni kívánók erről azon felhívással értesítetnek, hogy az árverés meg-

kezdése előtt a kikiáltási árak 10 százalékkát az árverezési bizottság elnökének kezébe tegyék le.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. A fatömeg becsáron alul eladatni nem fog.

Az árverési feltételek megtekinthetők Csikdánfalva község házánál (s a járási erdőgondnoksági irodában, ahol az erdő állapota felől is részletes felvilágosítások szerezhetők.

Csikdánfalván, 1904. év május 28.

Árpa Lajos, Antal Gergely, k. jegyző. 1 3 il. birt. elnök.

Faeladási hirdetés.

Csikszentlélek község közbirtokosságának a Sulca-völgyre hajló, kis Borda-északja nevű erdejében mintegy 150 kat. holdnyi területről 16096. köbméter gömbölyt luczfenyő haszonfa, 1904. évi június hó 17-én Csikszentlélek (Fítód) község hivatalos házánál délelőtti 9 órától kezdődőleg megtartandó zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli versenytárgyalás útján esetleg a becsértéken alól is a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár 41827 korona. A leteendő bánatpénz ezen összeg 10 százaléka.

A zárt írásbeli ajánlatok a bánatpénzzel felszerelve a szóbeli árverés megkezdéséig a közbirtokosság elnökéhez nyújtandók be.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Az árverési és szerződési feltételek a közbirtokossági elnökénél tekinthetők meg. Csikszentlélek, 1904. május hó 30.

Balog Imre, id. közbirt. elnök.

Pályázati hirdetés.

Csikvármegyében a gyergyói járás-hoz tartozó Remete, Várhegy és Salamás községből alakult egészségügyi körben a körorvosi állás Gyergyóremete székhelyvel üresedésben lévén, annak betöltése czéljából ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazon orvostudorokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy törvényes képesítéstük, valamint eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat hozzám f. évi június hó 25-ig adják be.

A választást június hó 27-én fogom Gyergyóremete község házánál megtartani. A megválasztandó körorvos köteles állását július hó 1-én elfoglalni.

A körorvos évi fizetése a látogatási díjak váltóságával együtt 2336 kor. lakbérére 200 korona, fuvarváltásán évi 104 korona.

Kézi gyógytár tarthatásának engedélyezése kiállításba helyeztetik. Gyergyószentmiklós, 1904. jun. hó 2.

Dr. Lázár János főszolgabíró.

PÉNZ terjedő időre gyorsan és diszcreten. Bank- és magánadóságek convertálása. MELLER LAJOS és TÁRSAI bankbizomány BUDAPEST, VI., Dávid-utca 15. (Törvényszékiileg bejegyzett cég.)

4%-OS törlesztéses kölcsönöket nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénzüzetektől a földbirtok és ingatlan, értékeig I. és II. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra Személyhitelt papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezess és kezess nélkül 1—15 évig

NAGYVÁLASZTEK HELYBELI „KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK”-BAN. SZVOBODA TESTVÉREK könyvkereskedésében.

THOMASSALAK a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya az összes kalászosok és kapások alá, valamint a rétekre. — Hatása épen oly gyors, de tartósabb mint a szupperfoszfáté. Ezen kitűnő műtrágyát ugy a foszforsav, mint a ezitromsavban oldhatóság és porfinomság szavatolása mellett pontosan és lelkiismeretesen szállítja KALMÁR VILMOS BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRUT 3. SZÁM. a Thomassalak gyárak, Berlin, magyarországi vezérképviselője a magyar korona országainak területén. Olvadjunk a hamisításoktól és csakis Csillag védjeggyel ellátott zsákokat Stern-Marka v e g y t ű n k á t. Minden zsák ölmézzel és tartalomjelzéssel van ellátva.

12-52 5 koronáért küldök 4/4 kilo (kb. 50 drb.) kevéssé megsérült finom enyhe PIPERE-SZAPPANT róza, lilomfej, orgona, ibolya, rezedá, jászmin és gyöngyvirághal szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel küldi: SCHEFFER D. SÁNDOR, Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Eladó a Szereda—Zsögöd közötti uton egy földszintes kőház, mely áll 4 szoba, 1 konyha és 1 pincéből szabadkézből olesó áron eladó. Bővebb felvilágosítást a lap kiadóhivatala ad.

A Mindszent-felé vezető uton egy EMELETES KÖNHÁZ melléképületekkel együtt eladó. Értekezhetni lehet Kerekes József ácsmesternél.

Pályázati hirdetés. Gyergyóbélbor községben üresedésbe jött okleveles községi hábál állásra ezennel pályázatot hirdetünk s felhívjuk mindazokat, kik ezen évi 60 kor. fizetés és szabályrendelet szerint megállapított látogatási díjjal javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerint felszerelt pályázati kérsüket f. év június hó 26-áig alulirt község előjáróságához adják be. Község előjáróság: Gyergyóbélbor, 1904. május hó 26. Luczkó István eljegyző. Löbl Áron bíró.

Egy háztartási mérleg ingyen. Mesésen olesó árak mellett külön szét tálalt, mozzott raktárából világlírú a kiváló minőségű általános kedvelt mexikói ezüstárukat és pedig 6 drb mexikói ezüst asztali kés, 6 drb mexikói ezüst evővilla, 6 drb mexikói ezüst evőkanalat, 12 drb mexikói ezüst kávéskanalat, 6 drb kiváló dissert-kést, 6 drb kiváló dissert-villát, 1 drb mexikói ezüst levesmerítő kanál, 1 drb ezüst tejmérő, 2 drb elegáns szalon asztali gyertyatartót 11 52 46 drb összesen s a k frt 6.50. Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 1/2 kilo hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. Székküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból. Scheffer D. Sándor Budapest, Bezerédi-u. 3.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag D. R. G. M. 88503. sz. gyógyít és feloldó jótállás mellett: köszvény, reuma, asthna (nehéz lélegzés) álmatlanság, fülugás, nehéz hallás, epilepsia (eskór) idegesség, étvágytalanság, sápkór fogfájás, migrén, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 88503. sz. készülekem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használ, ott kérem az en készülekemet megkísérletni: meg vagyok győződve készülekem biztos hatásáról. 11 52 A nagy készülek ára 6 korona. idült betegségeknek alkalmazandó. A kis készülek ára 4 korona. könnyebb betegségeknek alkalmazandó. A központi elárusítóhely székküld utánvétellel v előleges fizetéssel a bel- és külföld részére. Scheffer D. Sándor, Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű község becses tudomására hozni, hogy saját telken Brassóban, Vasut-utca, a trámváj elágazásánál, bel- és külföldi márványokból faragtatok és esizoltatok siremléket és mindennemű butormárvány lapokat készitek. Raktáron tartok: Gránit, Syenit, Labrador és Andesyt kemény közetű siremléket. Kapható 10 koronától 2000 koronáig. Mind első kézből a legolcsóbban beszerezhetők. Ügynökök mellőzésével kőrném egész bizalommal hozzám fordulni, mert ez által sok megtakarítás elérhető. Teljes tisztelettel: 5—10 NAGY JÓZSEF, kőfaragómester Brassóban.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a Brassói Portland-Cement-Gyár BRASSÓBAN. Csikszeredán kaphatók: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében. Nyomatott Csikszeredában, Szvoboda Testvérek könyvnyomdájában. 1904. 5—30